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PRESIDENZA BIANCHERÎ. 

SOMMARIO. Congedi. ~ II deputato Macchi presentala relazione sullo schema di legge per modificazioni 
alla legge 2 5 giugno 1 8 6 5 sui diritti degli autori delle opere dell'ingegno. = Votazione a squittinio se-
greto sopra il disegno di legge per dichiarazione relativa alla convenzione addizionale monetaria colla 
Francia, Svizzera e Belgio, e sopra cingile altri per convalidazione di decreti di prelevamento di somme 
dal fondo delle spese impreviste degli anni 1 8 7 3 , 1 8 7 4 e 1 8 7 5 . = È approvato l'articolo di legge riguar-
dante la costruzione e l'esercizio di una ferrovia da Fonte Galera a Fiumicino. = Interrogazione del 
deputato Favara svila istituzione di un'Accademia di Ielle arti nella Università di Palermo — Risposta 
del ministro per la pubblica istruzione. — Discussione dello schema di legge per disposizioni intorno 
alle tasse, ed al sistema degli esami — Considerazioni del deputato Umana in favore, e contro dei 
deputati Asproni e Minervini — Avvertenza del ministro per l'istruzione pubblica circa il modo di di-
scussione, consentito dal relatore Fiorentino — Incidente sulla presentazione, o no, di petizioni, e sul 
modo di esame del progetto, in cui parlano il presidente ed i deputati Lazzaro, Minervini, Serti D. e 
Asproni — Considerazioni dèi deputati Lazzaro e Minervini contro l'articolo 1, che è difeso dal relatore 
Fiorentino — Spiegazioni personali del deputato Minervini — Approvazione dell'articolo 1 — Osserva-
zioni dei deputati Branca e Lazzaro sull'articolo 2, e risposte del ministro — Gli articoli 2 e 3 s&no 
approvati — Domande del deputato Salaris sull'articolo 4, e risposte del ministro e del deputato 
Berti D. — Approvazione dei rimanenti articoli — Istanza del deputato Mosca per l'aggiunta di un 
articolo — La Commissione ne è incaricata. = Risultamelo dello squittinio, e approvazione dei sei 
disegni di legge sopra accennati. 

La seduta è aperta alle oro 2 20 pomeridiane. 
(Il segretario Fissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato.) 
MASSARI, segretario. È giunta alla Camera la pe-

tizione che segue : 
1187. La Giunta municipale di Diano Borello e 

il Bindaco e consiglieri del comune di Villa Yiani, 
provincia d i Porto Maurizio, ricorrono perchè, i n 
vista dei gravi danni arrecati dalla neve agli oliveti, 
venga accordato a quelle popolazioni un sussidio 
e ridotta per vari anni la tassa prediale. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Bianchi A. sul sunto delle petizioni. 

BIANCHI A. Siccome per altre petizioni consimili 
fu accordata l'urgenza, così pregherei la Camera a 
volerla concedere anche alla petizione di numero 
1137, del cui sunto fu dato ora lettura, 

(L'urgenza è ammessa.) 
m 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo, per affari 
domestici: l'onorevole Della Somaglia di dieci 
giorni ; l'onorevole Chinaglia, di quindici ; gli ono-
revoli Ruspoli Augusto e Cherubini, di un mese. 
L'onorevole Bianchi Alessandro lo domanda pur© 
di un mese, per ragioni di salute. 

(Sono accordati.) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Macchi a venire 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MACCHI, relatore. Presento il rapporto della Com-
missione incaricata di esaminare il progetto di legge 
inteso a modificare la legge 23 giugno 1861 sui di-


